

责任编辑:邵美霞 电话:0570-7110360 E-mail:jrlly118@sina.com

我县农村生活污水处理“五位一体”运维体系正式运行 治污工程添“天眼”

本报讯 (记者 王曙静 通讯员 吴红锋) 日前,记者从有关部门了解到,由县、乡镇(街道)、村、户和第三方专业服务机构“五位一体”的农村生活污水处理运维管理体系已步入实际操作阶段。

1月18日,在县农村生活污水运营管理中心的大屏幕上,记者看到大街乡贺田弯角自然村、杨村和溪口石角村等生活污水终端处理器的出水情况,这是实行实时监控的A级站点。随着现场工作人员的操作,每个站点的实时情况放大,可以非常清晰地看到现场状况。“在现场装有监控摄像

头、流量表等,对重点站进行实时采样。”农办副主任张柏成告知,通过对水流量和水流频率情况等实时数据的分析,可以发现设备故障、水质超标、处理能力不足等情况,并发出预警。

在采用人工采集相关数据的普通站点,运维人员要带上行动记录仪和装有运维管理系统APP的移动终端,逐一对生活污水处理设施和监控设备进行巡视和检查,行动记录仪会全程记录过程。

第三方运维公司工作人员告诉记者,他们有专业运行维护管理队伍,严格执行运行维护操作规程和工作制

度,并把运行情况定期或不定期上报相关主管部门,对设施的常态长效运行和监测数据的真实性、有效性负责。

据了解,采取集中和日常随机抽查相结合的方式进行考核。集中考核每年2次,由县级主管部门、乡镇(街道)、村(农户)三方联合进行。对受益村运维管理工作的考核由乡镇(街道)负责,考核结果与新农村建设考核相挂钩。

目前,沐尘、大街、社阳等乡镇的管理体系已全部建成,计划今年年底实现全县覆盖。

(上接第1版)得又堵又臭”。当时,县人大代表、原龙洲街道党工委书记丁俊接待了老袁。

此后的几天,丁俊带领街道班子成员和治水办工作人员沿着莲湖溪来来回回走了好几趟,并多次召开班子会议,集体商讨解决方案。最终在莲湖溪各村段之间修筑铁质栅栏11处,春耕秋种时,各村安排人员巡查河道,防止村民私自筑坝拦水,确保下游有充足的水量。到六七月的汛期时,再提前拆除栅栏,确保河道畅通和两岸稻田的安全。“这个办法好啊!”沿溪农民纷纷夸赞。针对在建小区随意倾倒建筑垃圾的行为,丁俊找到小区负责人,要求施工方立即将倾倒的建筑垃圾清理干净。

代表联络站是代表密切联系群众的重要阵地,群众有序政治参与的重要窗口,社情民意表达传递的重要平台。人大代表、柳村村党支部书记戴锡康告诉记者,医患纠纷、邻里纠纷、交通事故纠纷等等,不论大事小事,村民都可以到联络站寻求帮助并得到答复。同时,代表们通过联络站,收集群众意见和建议,再向上级人大反映,真正做到想群众所想,谋群众所谋,拉近了人大代表和人民群众的距离。

“对我们来说,联络站就是解决问题的好去处,也提高了我们老百姓参政议政的热情。”目前,全县已建成运行16个代表联络站和1个网上代表联络站,常态化开展代表接待选民活动,各级人大代表有675人次进站接待选民群众,协调解决问题412个。



大棚雪后安然

日前的强降雪给我县种植户带来不小的影响。不过,詹家镇王正伟家庭农场却安然度过了这场大雪。通过摸索,王正伟钻研出了一套实用种植技术,改良大棚稳固性强。40亩大棚内套种的小南瓜和西红柿长势喜人。目前,小南瓜已提前上市,批发价达到每公斤8元。

记者 袁晓玲
通讯员 张文松 文/摄

天网助力破案 劫犯无处遁形

本报讯 (记者 胡琳芬 通讯员 郑波 蓝良中) 上月31日,县公安局民警在天网工程的帮助下成功抓获一抢包犯罪嫌疑人袁某,被害人黄女士被抢财物得以追回。

“接到报警后,我们立即赶到现场。”刑侦大队中队长方明说,因为当时黄女士比较慌乱,没有记清犯罪嫌疑人的逃跑方向,警方便逐一调取事发地点的监控录像,并进行截图。在通过视频监控认真分析作案嫌疑人的体貌特征、衣着、伪装、作案手法等方面,锁定犯罪嫌疑人,发现他经常出没在新二路、文化路一带。

在锁定犯罪嫌疑人后,民警对案

发现场的监控视频细致回看,将犯罪嫌疑人体貌特征、行为方式熟记于心,并时常在犯罪嫌疑人常出没的一带附近展开巡逻、蹲点。上月31日凌晨,方明与队友值完班回家,在途经文化路时,发现一名男子的体态及穿着都与视频监控中抢包男子相符。当机立断,方明扑上去抓住该男子。

去年10月11日在龙游工业园区华飞庄园地段发生的单独女性金项链被抢事件也在天网的“追踪”下成功告破。视频监控中显示,犯罪嫌疑人为2人合伙作案,一人骑摩托车,另一人尾随单身女性,实行抢劫后立马骑上摩托车逃走。在沿路的视频监控中,警方

发现该起案件的作案手段与10月8日城南工业区发生的抢劫案相同,甄别后,很快确认了一名暂住在义乌的贵州人何某有重大作案嫌疑,经过多方努力,最终将2名犯罪嫌疑人抓获归案。

据了解,我县天网工程自2008年第一期建设以来,不断推进,路面探头数量不断加密、分辨率逐渐清晰,破案率不断提高,案件发生率则不断下降。目前我县政府建设与群众自建的路面探头总量达3500多只,各乡镇、村级探头数2000多个,今年将开展第4期建设,明年将实现全县覆盖。

怎么把监督落到实处,真正发现问题?县政协民主监督小组开展多种形式的明察暗访、联合联动督查和监督调研,由政协委员、新闻媒体和部分受邀群众组成的暗访小组,不定时间、不打招呼、不排路线,深入“五水共治”现场一线。县政协专门开通“五水共治”监督热线电话,落实专人负责,广泛收集反映河道治理等“五水共治”中存在的问题和建议意见,并通过提案建议、社情民意反映等形式形成成果。“多方+智慧”推动,促进保水监督网建设。

同时,县政协还充分发挥各专门委员会和各民主党派自身资源优势,加大“五水共治”宣传力度,编写生态读本《美丽龙游我的家》、艺术家乡村现场采风等形式宣传治水,“专委(总支)+基层”推动,促进了护水宣传网建设。

寒潮天气柑桔受灾面积达3.5万亩

本报讯 (记者 袁晓玲 通讯员 江俊) 1月26日,县农业局抗寒救灾小组一行深入我县柑桔基地,实地调查我县柑桔产业受灾情况。

受本次寒潮影响,我县柑桔产业受灾严重,特别是椪柑和红肉蜜柚两个品种损失惨重。据不完全统计,我县柑桔受灾面积达3.5万亩,占总面积的70%以上,成灾0.3万亩,直接经济损失超1500万元。

在湖镇镇上下范村金秋红柑桔生产基地,负责人朱江宣说:“22号的大雪厚度达8到10厘米,对桔树影响倒不大,只有少数压伤,但近几日特别是25日寒潮急剧降温,凌晨温度低于零下10摄氏度,导致椪柑和红肉蜜柚两个品种严重受灾,预计1200多亩椪柑今年将减产70%至80%,部分桔树冻伤损失严重,后期恢复可能性较小。”

县农业局高级农艺师曹炎成仔细查看桔树受灾情况,耐心指导朱江宣做好灾后后续防护工作,避免造成更大损失。“这次寒潮降温幅度大,甚至低于30年以来历史同期最低温度,要根据蜜柚和柑桔冻伤的程度,采取不同的处理措施。明后天气温有所回升,可适当加强田间管理,如施薄肥等措施,恢复作物长势,减少受冻影响。”曹炎成说。

警所故事

时间:1月13日 地点:龙洲派出所

大爷报警万元被盗,竟是乌龙

记者 邵美霞 通讯员 刘艳

“对不起啊,谢谢啦。”万元现金终于寻回,年逾八旬的陈大爷握着民警的手久久不肯放,激动万分,抱歉又感激的复杂心情让他一时间不知如何是好。

1个小时前,陈大爷几乎要急疯了。陈大爷是位退休老师,老家在金华,前些天他从银行取了一万元现金打算带回老家过年用。当日下午,陈大爷收拾行李准备回金华,可翻遍了角落,刚取的万元现金却不见了,情急之下,陈大爷报了警。

“我刚取的钱啊,一万元呢。”见到

民警,陈大爷就像抓住了救命稻草。据他介绍,家中仅他一人,放钱的地方只有他自己知道,但他反复找了几回却始终没有。思来想去,陈大爷怀疑数个小时前他曾在走廊上修门大门敞开,极有可能当时小偷趁虚而入偷走了他的钱。

根据陈大爷的描述,民警梳理了线索。事实上,陈大爷放钱的位置比较隐蔽,一般不易找到;二是他修门的时间仅10余分钟,且家中门窗完好,屋内并无翻动过的迹象,由此判断失窃的可能性不大。

“大爷,你再想想是不是放错位置了?”民警再次提醒。

“没有,没有,我前一晚都是仔细数过了。”大爷被这么一说更激动了。

不得已,民警和陈大爷只能耐心地再一次翻遍各个角落。“那里我没放过,我确定。”见民警在翻找,大爷还很好心地提醒。谁想,就在大爷床头柜抽屉的夹缝里,民警发现有一沓钱完好无损地“杵”在那。

这时,大爷终于露出了笑脸,一边感激一边又抱歉,自诩老糊涂给民警添麻烦了。

民警提醒:虽然大爷失窃是一场乌龙,但年关将近,市民难免家里会存放些现金,要做好防盗工作,最好不要在家中放大量的现金。